

Hoja del Lunes

Movilización militar y recluta de fuerzas voluntarios en Egipto

Antes de contestar a la nota de Londres, el presidente egipcio está celebrando numerosas entrevistas

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos, 1280 y 2015 Apartado, 46

Burgos - Año VII - Núm. 443 6 de Agosto de 1956 - 85 céntimos

El Caudillo inaugura la "Exposición flotante" del barco "Ciudad de Toledo"

Un comité especial del Congreso de E. U. pide a Kruschef que libere al pueblo ruso de la maldad de Katyn

Nueva York. — Un comité compuesto por seis miembros del Congreso de los Estados Unidos, que han estado investigando los asesinatos en masa de Katyn, por los rusos, ha enviado una carta al secretario general del partido comunista soviético, Nikita Kruschef, en la que instan al jefe ruso a que revele al pueblo de la Unión Soviética que tales matanzas en masa fueron ejecutadas por la policía secreta. En la carta, fechada el 26 de Julio, el comité norteamericano de investigación de los crímenes de Katyn dice que a pesar de la denuncia de los "numerosos crímenes de Stalin y Beria", hecha por Kruschef, el mundo libre "no ha llegado a comprender por qué, en tal denuncia, Kruschef no incluyó la maldad de Katyn". El comité ha compilado 2.437 páginas repletas de testimonios que demuestran que el asesinato de 4.243 oficiales polacos, en el verano de 1940, fue perpetrado por la policía secreta soviética. REHEN, PUESTO EN LIBERTAD. Nicosia. — El anciano ex-comandante británico John Cremer, secuestrado durante tres días por los nacionalistas griegos, ha sido puesto en libertad. Se encuentra en un hospital de Kirenia. Un portavoz de la policía calificó de falso el aserto que ha hecho la "Eoka" en sus octavillas de que ha puesto en libertad a Cremer por razones de humanidad. "No puede convenir a nadie —dice el portavoz— la afirmación de que, por haber dejado de matar a un infanzonero anciano, la "Eoka" es magnánima y humanitaria. La "Eoka" ha dado muerte el mes pasado a siete personas, entre ellas tres mujeres y un muchachito de dieciséis años".

En compañía de su esposa y varios ministros recorrió las instalaciones de la motonave, fondeada en Pasajes

Grandioso homenaje de adhesión ofrendado por el pueblo guipuzcoano al Generalísimo

San Sebastián. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco ha inaugurado solemnemente el "Ciudad de Toledo". El buque presentaba un aspecto magnífico, con todos sus palos engalanados con banderolas y gallardetes, como asimismo los barcos surtos en aguas de Pasajes. Gran cantidad de público se congregó en las proximidades de los muelles, mucho antes de la hora señalada para la llegada del Caudillo. La mañana, agradable, aunque con abundante nebulosidad, contruyó al esplendor del acto y a que el gentío se situara a todo largo de las calles del recorrido que había de hacer la caravana de Su Excelencia el Jefe del Estado, tanto en San Sebastián como en Pasajes.

Firma de dos acuerdos entre España y Bélgica

Bruselas. — Un acuerdo hispano-belga de seguridad social que estipula las condiciones e n que Bélgica ha de emplear la mano de obra española, ha sido firmado hoy. El acuerdo dispone que tanto los obreros españoles como los belgas tengan igualdad de derechos. Se les asegura el mismo horario de trabajo y beneficios que prevalecen en sus respectivos países. Otro acuerdo laboral, establecido por separado entre ambos países, estipula las condiciones adoptadas en lo que se refiere a los permisos de trabajo y transferencia de moneda que perciban los obreros en concepto de salario. —Efe.

LLEGAN LOS MINISTROS

Hacia las ocho de la mañana comenzaron a llegar los ministros, autoridades y personalidades, figurando entre los primeros los titulares de las carteras de Asuntos Exteriores y señora ra Martín Artajo; de Comercio y señora de Arburás; subsecretario de la Presidencia y señora de Carro Blanco; de Agricultura y señora de Cavestany, y secretario general del Movimiento, señor Arrese. También esperaban la llegada del Generalísimo el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti; los embajadores de Inglaterra, Italia, Francia, Suecia, Egipto y Japón; ministro plenipotenciario de Suiza y encargados de negocios de Alemania y Austria; capitán general de la Sexta Región Militar, teniente general Galera Paniagua; jefe de la Región Aérea Pirenaica, general Beas; obispo de la diócesis, doctor Font y Andreu; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Caricano Goñi; gobernador militar, general Rodríguez Cano; presidente de la Diputación, señor Caballero; director general de la Guardia Civil, teniente general Martín Alonso; primer introductor de embajadores, barón de las Torres; comandante militar de Marina y segundo comandante, señores Garnica y Carles; alcaldes de San Sebastián y de Pasajes; presidente de la Junta de Obras del Puerto, directores generales, inspector general de la Compañía Transmediterránea, a la que pertenece el "Ciudad de Toledo"; teniente general Losada, en representación del director general de Seguridad, y otras autoridades y personalidades.

EL CAUDILLO, EN PASAJES

Un toque de atención señaló la presencia del Generalísimo Franco en el puerto de Pasajes, a las doce menos veinte de la mañana y ante una de las pasarelas de la motonave, se detuvo el coche de Su Excelencia, que descendió del mismo, en compañía de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Vestía el Caudillo uniforme de capitán general. En este momento, la multitud congregada en los alrededores de los muelles prorrumpió en incandescentes vitores, aclamaciones y muestras de adhesión y simpatía. A los acordes del himno nacional, Su Excelencia el Jefe del Estado revistió las fuerzas que rindieron honores, integradas por una compañía del Regimiento de Infantería de Montaña número ocho, de guarnición en San Sebastián, con bandera, banda y música. Acompañó en

(Pasa a segunda página)

Por haber terminado su misión cesa García Valiño como Alto Comisario en Tetuán

Se concede al ilustre soldado la Gran Cruz de la Real Orden de Carlos III

Don Alfredo Galera, nombrado general jefe del Ejército de España en Marruecos

Para la Capitanía de Burgos, ha sido designado el teniente general don Luis Oliver Rubio

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se dispone cese en el cargo de Alto Comisario de España en la zona Norte de Marruecos don Rafael García Valiño y Maracón. Otro por el que se dispone cese en el cargo de delegado general de la Alta Comisaría de España en Marruecos don José María Bermejo y Gómez, quien continuará desempeñando la función que le fué encomendada por el decreto de 22 de Junio del corriente año. Asuntos Exteriores. Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Real y Distinguida Orden de Carlos III al teniente general don Rafael García Valiño Maracón. — Cifra.

NOMBRAMIENTOS

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto del Ministerio del Ejército por el que se promueve al empleo de teniente general al general de división don Luis Oliver Rubio. Otro por el que se dispone que el teniente general don Rafael García Valiño y Maracón cese en su actual destino, quedando a las órdenes del ministro del Ejército. Otro, del mismo Ministerio, por el que se dispone que el teniente general don Alfredo Galera Paniagua pase a ejercer el cargo de general jefe del Ejército de España en Marruecos. Otro por el que se dispone que

el teniente general don Luis Oliver Rubio pase a ejercer el mando de la VI Región militar y jefe del Cuerpo de Ejército VI. GARCÍA VALIÑO, EN CEUTA. Ceuta. — Llegó a esta ciudad el teniente general García Valiño, Alto Comisario y gobernador general de las plazas de soberanía, en unión del comandante general de Ceuta y del jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos revistó a una compañía de Infantería que rindió honores. A continuación, acompañado de todas las personalidades peneró en el santuario de Santa María de África, para asistir a la solemne función religiosa en honor de la Patrona de Ceuta, cuya festividad se celebra hoy. Terminada la función religiosa el teniente general García Valiño presenció el desfile de las fuerzas, que le rindieron honores. Luego se despidió del obispo coadjutor y se dirigió al Ayuntamiento donde fué obsequiado con un refrigerio. Después, marchó al santuario de Santa María de África para despedirse de la Patrona. Después de esta visita el teniente general García Valiño marchó a su residencia y por la noche fué agasajado con una cena en la Hipica. Terminada la cena el teniente general García Valiño, esposa y séquito, se trasladaron al Real de la Feria, deteniéndose en varias casetas y, especialmente, en la instalada por el Centro Cultural del Ejército. El Alto Comisario y su esposa pernoctarán en esta ciudad. — Cifra.

El Gobierno de Rabat no nombrará subgobernador para la zona Norte del país

En unas declaraciones, Sid Abdeljalak Torres subraya la gran armonía hispano-marrroquí

Tetuán. — En una conferencia de Prensa convocada esta tarde por Sid Abdeljalak Torres, como ministro residente en la zona Norte, encargado por el Sultán para coordinar los servicios de dicha zona con el Gobierno central, el embajador de Marruecos en España hizo pública su primera declaración oficial, cuyo texto en español fué facilitado cuatro horas más tarde. Unos veinte periodistas y corresponsales marroquíes, españoles y franceses se congregaron en esta conferencia, a la que asistió también el teniente general Mizlán, que fué presentado por el señor Torres como general en jefe de las tropas marroquíes de la zona Norte. Los periodistas hicieron después

a Sid Abdeljalak Torres diversas preguntas y en respuesta a las mismas desmintió con carácter categórico el extendido rumor de que fuese nombrado para las cinco regiones en que ha sido dividida la zona Norte un subgobernador, y que dada la gran armonía existente entre España y Marruecos no contaba el tiempo para concluir los acuerdos relativos a la asistencia cultural, económica financiera y militar que España haya de prestar al imperio cherifiano. Subrayó, sin embargo, la importancia que en las próximas conversaciones hispanomarroquíes presentará la cuestión de la moneda, toda vez que un acuerdo sobre este aspecto tendrá que producirse, ya que el próximo presupuesto exige una moneda unitaria. Anunció que en breve serían designados los delegados marroquíes que ejercerán funciones directivas en los distintos servicios de la administración recientemente transferida pero con el asesoramiento de los delegados españoles que hoy cumplen funciones de tales, excepción hecha de los que tuvieron un carácter político, ya que —aclaró— Marruecos sólo necesita de personal técnico. En cuanto a la organización de los Municipios, declaró que si encontraba en estudio, y concretamente que los funcionarios españoles que quedasen al servicio de la Administración marroquí serán objeto de contratos individuales, de modo que una y otra parte tengan así reservados los derechos de rescindirlos, pero que esperaba que dada la necesidad de técnicos que siente Marruecos, estos funcionarios permanecerían por largo tiempo al servicio de Marruecos.

LA REORGANIZACION ADMINISTRATIVA DE LA ZONA NORTE

Rabat. — El Sultán Mohammed VI presidió una sesión de trabajo de sus ministros, dedicada a los problemas interiores y en particular a la reorganización administrativa de la zona Norte. E nesta semana se trasladará a ella el jefe del Gobierno, Si Bekkai, acompañado del ministro del Interior, Dris Mohammed, para dar posesión a los nuevos gobernadores provinciales y bajas.

Para aplicar la Ley del suelo y el plan nacional de viviendas Valencia confecciona los proyectos de cuatro polígonos urbanos

Valencia. — El Ayuntamiento ha entregado al director general de Arquitectura los proyectos de los cuatro polígonos urbanos para aplicar sobre ellos las nuevas leyes sobre el suelo y el plan nacional de viviendas proyectadas. El total de las obras que comprenden los cuatro proyectos asciende a 558 millones de pesetas. Equivaldrán a crear una nueva ciudad de doscientos mil habitantes, que podrá ser una realidad, en el plazo de diez años, si se recibe la ayuda necesaria. Se hallan completativos y han merecido los elogios del señor Prión Moreno. Valencia está creciendo con mucha rapidez y para hacer frente a ese crecimiento, se está transformando la ciudad.

FIESTAS EN CEUTA

Ceuta. — Se han iniciado las fiestas en honor de Santa María de África y conmemorativas del peso del convoy de la Victoria en la Cruzada nacional. Se registra una notable corriente de turistas, especialmente de Marruecos. — Cifra.

EL CAMPAMENTO "FRANCISCO FRANCO", EN VALLS

Valls. — Para cubrir la tercera etapa de la marcha iniciada en Lérida, ha llegado el campamento nacional de mandos menores "Francisco Franco", cuya llegada, procedente de Poblet, se realizó en omnibus, debido a la intensa lluvia caída, que no ser del mal tiempo, la población en campaña, acudió a recibirlos, tributándoles un cordial y simpático homenaje de bienvenida. Los componentes del campamento asistieron a una misa rezada, en la iglesia arciprestal. — Cifra.

FTAPA DE UN VIAJE

Palermo. — Prosiguiendo su cruceo por el Mediterráneo, llegaron a Palermo, procedentes de Palma de Mallorca, los vales "Creole" y "Ero", dos de los armadores Sirvans Nier-Onasis, a bordo del "Creole" viajaba la embajadora de los Estados Unidos en Italia, Mr. Clara Boothe Luce, marítimo ha manifestado que su viaje de unos días de vacaciones por los mares de Sicilia, Mallorca e Ibiza, ha representado para ella un momento de gozo, encontrando en la bellísima y su clima extraordinario, una educación superior a la que ella disfrutó en su infancia en Europa. — Cifra.

El precio de este número

Con arreglo a las normas dictadas por la Superintendencia, hoy, como primer lunes de mes, el precio de las "Hojas del Lunes" es de 85 céntimos, destinándose el sobreprecio de 5 céntimos a la Institución "Colegio de San Isidro", para huérfanos de periodistas, empleados y obreros periodistas, empleados y obreros.

Once penados huyen de la prisión deslizándose por un ventilador después de untarse el cuerpo de jabón

EE. UU. prepara la exportación de la vacuna "Salk"

Santa Ana (California, Estados Unidos). — Once individuos que cumplían condena en la cárcel del Condado de Orange, en Santa Ana, huyeron anoche por un tubo de ventilación, de relativo poco diámetro, después de haberse untado el cuerpo con jabón. La fuga no se descubrió hasta pasadas varias horas, pero seis de los penados —uno de ellos por asesinato— fueron detenidos poco después de ser advertida. Los otros cinco no han sido habidos aún. El sheriff del Condado explica que los penados hubieron de ascender 18 metros, hasta el tejado, por el tubo de ventilación y que bajaron al exterior de la prisión mediante una cuerda hecha con tela de colchones. —Efe.

EXPORTACION DE VACUNA "SALK"

Washington. — El Gobierno de los Estados Unidos tiene en estudio el levantamiento de sus restricciones a la exportación de vacuna "Salk", pero en cualquier caso no podrán mandarse por ahora al extranjero grandes cantidades de ella, se declara de fuente oficial. La libre distribución en el país de la citada vacuna antipoliomielítica fue anunciada el lunes pasado. Hasta entonces la vacuna "Salk" estaba reservada a las personas de menos de veinte años de edad. —Efe.

ALUMBRAMIENTO EN UN PULMON DE ACERO

Manchester (Inglaterra). — Una enferma de poliomielitis, que estaba siendo tratada en un pulmón de acero, ha dado a luz un niño en el Hospital de Manchester. Las autoridades del hospital han di-

El ex-rey Faruk espera "un paso en falso" de Nasser

"Se trata de un asunto europeo" dicen en el Canalá

El Cairo. — Egipto ha movilizado sus Milicias Universitarias y los oficiales de reserva de la Guardia Nacional. —Efe.

INSTRUCCION MILITAR INTENSIVA

El Cairo. — Miles de voluntarios han iniciado hoy un período intensivo de instrucción militar en los diversos campamentos del Ejército en todo el país. Mientras tanto, el presidente Gammal Abd-El-Nasser, ha fijado su residencia en la isla de Garzira, a orillas del Nilo, donde tenía instalado su cuartel general durante la revolución egipcia. En círculos generalmente bien informados de esta capital, se indica, por otra parte, que al parecer el presidente egipcio, que ha recibido al embajador ruso Eugenio Kisselof en tres ocasiones durante las últimas cuarenta y ocho horas, prepara con este la respuesta a las tres potencias occidentales en torno a la invitación para el próximo día 15. Se subraya en dichos círculos que, hasta ahora, ni Rusia ni Egipto han dado su respuesta a la invitación. —Efe.

MOVILIZAN A LOS RESERVISTAS

El Cairo. — Egipto ha llamado a sus reservistas militares como

contestación a la movilización militar británica y francesa, según afirma hoy el influente periódico cairota "Al-Ahram". La noticia, que no ha podido ser confirmada inmediatamente, dice que hoy es último día en que los reservistas han de incorporarse a sus unidades y añade que "más de un millón de miembros de las organizaciones juveniles y de los sindicatos se han ofrecido voluntariamente para ingresar en las fuerzas armadas. Una férrea censura ha sido impuesta por el Gobierno egipcio sobre los movimientos de tropas y dos periodistas occidentales han sido ya expulsados de Egipto, acusados de tratar de obtener información militar. —Efe.

PETICION RECHAZADA

Zurich. — Banqueros suizos han rechazado una proposición egipcia destinada a obtener del capital privado suizo 464 millones de libras esterlinas para financiar el proyecto de la presa de Assuan, según dice informantes dignos de crédito. —Efe.

FARUK ESPERA UN PASO EN FALSO DE NASSER

Arzic (Italia). — El ex-rey Faruk I de Egipto, se halla en (Pasa a tercera página)

ayer se inauguró solemnemente a IX gran Semana Misional en la Cartuja de Miraflores

Presidió el Excmo. Sr. Arzobispo con los prelados de Lérida, Wuhu, Lichow el Abad de Cardeña y excelentísimas autoridades de la ciudad

Las jornadas de la IX Semana Misionológica fueron ayer espléndida y brillantemente inauguradas en la Cartuja de Miraflores. Poco después de las doce habían su entrada en el templo de la Cartuja el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, alcaide de estas Semanas Misionales, los Excmos. Prelados de Lérida, Wuhu y Lichow, respectivamente, Dr. Del Pino y Gómez, Monseñor Zenón Aramburu y Monseñor Hipólito Martínez, el Rvdo. Abad Mitrad de San Pedro de Cardeña, y las Excmas. Autoridades de la ciudad, Excmo. Sr. Gobernador militar, general Troncoso; alcaide de la ciudad, Ilmo. Sr. Don Florentino Díaz Reig y en representación de la Diputación provincial, el Ilmo. Sr. D. Patricio Alonso. Ocuparon a ambos lados del altar sillas de honor. Los seminaristas y profesores ocuparon toda la parte central y parte de las sillerías corales, donde ocupaban sus respectivos asientos los miembros de la Comunidad Cartujana. Muy pronto dió comienzo la santa misa, celebrada por el rector accidental del Monasterio Dom Bernar Sánchez, maestro de novicios y burgalés de pura cepa. De manera impresionante siguieron los asistentes el ceremonial del santo sacrificio de la misa. Terminada ésta, Prelados, autoridades, profesores y seminaristas se trasladaron a la sala capitular. En ella, juntamente con los Excelentísimos Prelado, autoridades y abad de Cardeña, tomaron asiento el vicario general del Arzobispado, Monseñor Buenaventura Díez y el Rvdo. Monseñor Javier Paventi. Inició el acto el secretario de Semanas rezando las peticiones de costumbre. Seguidamente dió lectura a importantes cartas de la Secretaría de Estado del Vaticano en la que el Padre Santo agradece el homenaje que se le rinde en esta Semana e imparte la bendición apostólica a sus organizadores, profesores y seminaristas, del Excmo. Sr. Cardenal Fumasoni Biondi, Prefecto de la S. C. de Propaganda Fide, de su egregio secretario, monseñor Sigismundi, que se lamenta de no poder venir a España a presidir esta Semana, del M. R. P. Preposito General de la Compañía de Jesús J. B. Jansens que por prescripción médica se ha visto imposibilitado de venir a España a tomar parte en esta Semana ofrendada a San Ignacio. Los seminaristas acogieron dichas cartas (Pasa a tercera página)

Mensaje del trabajo de España

SAN SEBASTIAN. — (Cronica de Jaime Quesada)

En la mañana de hoy el Caudillo ha otorgado el "placet" al barco-exposición "Ciudad de Toledo", venido expresamente al puerto guipuzcoano de Pasajes para que Su Excelencia el jefe del Estado visitara lo más soberbio embajada flotante que cabe realizar. Porque si admisible es la transformación que se ha hecho en la antigua motonave para acomodarla tan amplio y variado muestrario como lleva en las distintas secciones o dependencias, mucho más espléndida es la muestra habida cuenta que pregon de forma elocuente cuál es el límite y la capacidad industrial de España en estos momentos. Hay que contemplarlo, agrupado como está en el puerto, para hacerse una idea exacta. La descripción queda desbordada por la magnitud de piezas, objetos y maquinaria que hay alojada en los tres mil quinientos metros cuadrados de espacio.

Toda la gama de la industria, recogida de forma ordenada y asequible al visitante, está representada. Y desde el "Pegaso" a las más pequeñas manufacturas, incluidas las piezas de artesanía y cerámica, telas, hilos, productos alimenticios, todo lo que lleva el "Ciudad de Toledo" responde al momento progresivo de España, completado por regiones que en esta ocasión llevan el distintivo comercial que se les puso para la exposición. Son productos que responden a las operaciones "M-1", "M-2" y "M-3".

Trátase de un complejo económico-industrial de transformadores metálicos en el que encontramos molotocicletas, maquinaria agrícola y diversa, herramientas, y fuera de esta serie las Higranas de artesanía y los caldos generosos de los pagos de Montilla, Jerez, Rioja. Es decir, que en el barco se ha concretado y lo que puede ayudar en esas tierras hispanoamericanas a que todo sea más grato, a que más de un español lllore de emoción y nostalgia al contemplar tan fuerte y vital mensaje.

Platado de verde y blanco, el "Ciudad de Toledo", con sus 14.800 toneladas de desplazamiento, es como un pedazo de España en día de gala. Esto por lo que respecta a la ornamentación. Hay simpatía y buen gusto en el montaje. Hay Historia esculpida y representada en esa estatua del marino Blas de Lezo. Y miles y miles de luces exteriores que han de saludar en cada puerto. Los colores patrios y los del país visitado, como símbolo de hermandad, brillarán en abanico de luz instalado en cubierta. En orden técnica, el barco tiene las máximas seguridades. La transformación es perfecta y está fuertemente equilibrada. De proa a popa y de babor a estribor todo responde a un estudio minucioso que llevó para su realización dos años de trabajos por los mejores especialistas navales.

El lema que preside la exposición dice: "Mensaje del trabajo de España a los pueblos de América". Y es un mensaje que por español y amplio —como nos decía el ministro de Comercio— hará que se reanuden nuestras relaciones comerciales con aquellos pueblos con los que tuvimos que interrumpirlas a causa de la Cruzada pininero y después por la guerra mundial, mientras que de otra parte se nos abren las puertas de quienes ignoraban nuestra capacidad.

Durante dos horas el Caudillo ha recorrido las instalaciones del barco escuchando las explicaciones que le daba el jefe de esta misión comercial. Y con esta visita el "Ciudad de Toledo" ha recibido licencia para emprender las grandes singladuras que tiene asignadas: Hispanoamérica, Nueva Orleans y acaso hasta el Océano Pacífico.

TEMA DEL LUNES

Casi sin darnos cuenta y eso que la realidad colma muy satisfactoriamente deseos durante tanto tiempo sentidos que su logro llegó a parecernos, por decirlo así, poco menos que imposible, hemos visto cómo el problema angustioso de la escasez de agua potable comienza a dar señales de solución definitiva. En realidad, sólo las cosas inesperadas sorprenden aunque no, por ello, dejemos de apreciar debidamente lo que significa verse liberado de las duras restricciones que, al respecto, pesaban sobre los burgaleses. El milagro se hizo ha poco más de una semana, siendo feliz consecuencia del aporte suplementario de un caudal de 120 litros de agua por segundo, al que hasta entonces venía utilizándose para el abastecimiento. Hemos hablado de "positiva señal de solución" y, en efecto, eso es lo que supone la ampliación del servicio por cuanto constituye la mejor garantía de un remedio que será total cuando las obras de la nueva traida y demás suplementarias —entre ellas la ampliación de la red distribuidora— permitan a todo el vecindario, sin excepciones, disponer del líquido elemento con plena abundancia. La coyuntura, pues, tiene carácter de memorable y merece ser registrada satisfactoriamente, lo mismo que el general sentimiento de gratitud del pueblo burgalés hacia el Ayuntamiento que, de forma tan decidida como acertada, hizo frente al más angustioso problema que la ciudad tenía planteado con los felices resultados que ya estamos apreciando.

En el marco inigualable de nuestra Cartuja, ha sido inaugurado —ayer precisamente— la IX Semana Misionera. Como en años anteriores, Burgos acredita su rango misionero, merced al Instituto San Francisco Javier y congrega dentro de sus muros a eminentes jerarquías eclesiales y figuras destacadas de ese ejército de avanzada que constituye la Obra de propagación de la Fe de Cristo por el Mundo. Siempre son de alto interés los temas que en estas ya tradicionales reuniones se estudian. Al presente, destacan por su trascendencia y actualidad dado que a los importantes problemas misionológicos planteados anés la circunstancia del IV Centenario de la muerte de San Ignacio de Loyola, glorioso fundador de la Compañía de Jesús, con un historial esplendoroso en el orden misionero. Esta coincidencia felicísima dará un sentido especial a las jornadas, como se concreta en el doble tema: "La ordenación misionera" y "San Ignacio y las misiones", enunciado general cuyo interés indudable asegura los más óptimos frutos.

Ha comenzado la IX Semana Misionera de Burgos. La Cabeza de Castilla alzáse, una vez más, como faro que ilumina los ámbitos del espíritu con la potente luz de la Fe.

Setecientos treinta y cinco años atrás, moría Santo Domingo de Guzmán, fundador de la Orden de Predicadores, auténtica luminaria de la Edad Media, figura preeminentísima de la Iglesia y de la Cultura universales, varón virtuoso que mereció el inefable honor de recibir de manos de la Madre de Dios la salvadora prenda del Santo Rosario, hijo preclaro de esta tierra que le debe aún su mercado y perpetuo homenaje. La ocasión ha sido muy oportunamente señalada por el abogado y escritor don José María Codón, tan enamorado de todo lo burgalés, tan celoso y atento siempre a nuestras glorias. En efecto Santo Domingo merece la más profunda y completa devoción de sus paisanos y nos parecen admirables las propuestas que el señor Codón ha formulado de modo claro y acuciente. Debe volver a Burgos el Convento de San Pablo, como glorificación sublime del mejor de los Guzmanes. El empeño es tan importante que justifica todos los esfuerzos y todos los entusiasmos. Y otro tanto pudiéramos decir respecto a la erección de un monumento que perpetúe ante nuestros ojos la imagen de quien tan magníficamente simbolizó el alma de la católica Castilla. Finalmente, la idea de proclamar a Santo Domingo de Guzmán Patrono de la provincia, es acertadísima.

¿Quién como Santo Domingo puede ser abogado celestial de las gentes burgalesas? Indícase que la Diputación madura el propósito con ilusión suma. Culminarlo equivaldrá no sólo a rendir un tributo de alta justicia, sino también a impetrar las más venturosas bendiciones de lo Alto.

AVIZOR

Burgos por Santo Domingo de Guzmán!

Fallece un hombre a quien atropelló el tren días pasados en el paso a nivel de Villalón

En la Clínica de Barranetes, a donde había ingresado con gravísimas heridas, dejó de existir en la tarde de ayer, Alejandro Mata Calvo, de 43 años, casado, con domicilio en la "Barriada Yaque" y propietario del bar instalado en la carretera nueva de dicha barriada.

Según informaron nuestros colegas de la Prensa local, dicho señor fue atropellado por el tren correo Burgos - Ciudad en el paso a nivel del barrio de Villalón, cuando, en la tarde del viernes, se disponía a cruzar el mismo con su hijo de cuatro años, Justino Mata Gómez, ambos ocupando un carril que arrastraba un borrillo.

El tren mató a la caballería, hiriendo a los ocupantes del carruaje. El señor Mata, que fue asistido de primera intención en la Casa de Socorro, sufrió la fractura de clavícula y de la base de cráneo, otorragia, epistaxis traumática y shock traumático. Su hijo resultó con la fractura del codo derecho.

Descanse en paz la víctima de tan desgraciado suceso.

Gran éxito promete alcanzar la batalla de flores del próximo domingo, en Burgos

Participarán en el desfile 16 carrozas y 20 coches y en la batalla serán lanzados más de medio millón de ramilletes de flores

El mal tiempo ha venido desluciendo la primera parte de los festivales de Verano organizados con el fin de proporcionar a propios y extraños una serie de bellas atracciones que, en la semana entrante, prometen alcanzar su mayor éxito y que culminarán con una gran batalla de flores, el próximo domingo.

La banda de música del Regimiento Infantería San Marcial número 7, día, a mediodía de ayer, un magnífico concierto en el paseo del Espolón a base de una selección de obras como "Marcha Militar", número 1, de Schubert; "Copelia", fantasía de la Opera, Leo Delibes; "La Tabernera del Puerto", fantasía, Sorozábal; "El Príncipe Igor", danzas zórreras, Borodin y "El Abanico", pasodoble, Javayoles.

Independientemente del concierto, escuchado por un numerosísimo público que tributó a la banda de San Marcial grandes aplausos, tuvieron lugar la prueba motorista y la valeda de boxeo de las que damos cuenta en otro lugar de este número.

LA BATALLA DE FLORES DEL DOMINGO PROMETE CONSTITUIR UN VERDADERO ACONTECIMIENTO

Según decimos, el domingo culminarán los festivales de Verano con una gran batalla de flores, espectáculo que no se ha visto en Burgos desde mucho antes de nuestra guerra de Liberación.

La batalla de flores empezará a las seis de la tarde y toda ella discurrirá a lo largo del paseo central de la Isla, en cuyo recinto irán 300 palcos, de seis sillas cada uno, aparte bancos generales y las tribunas reservadas a autoridades y jurado.

Participarán en la batalla 16 carrozas y 20 coches, unas de Valencia y otras presentadas por "peñas", la guarnición militar y hasta por una casa de Horticultura. Ya han llegado a Burgos las carrozas que obtuvieron premio extraordinario, primer premio, segundo, séptimo y octavo de los concedidos últimamente en la batalla floral de Valencia.

Respecto a la posible presentación de coches ligeros, tales como landos, tartanas, carretas, carros, etc., pueden ser inscritos por cualquier entidad, organismo, sociedad, "peñas", casas regionales y particulares, quienes deberán efectuar la inscripción en el Negociado correspondiente del Ayuntamiento, rogándole lo hagan cuanto antes, ya que el límite de vehículos será de veinte.

Para las carrozas se concederán cuatro premios y seis para los coches que deberán ir adornados con flores.

Sabemos que por parte de las "peñas" interesadas en la batalla existe gran actividad en la confección de carrozas, estando a gran altura artística las que presentan, según proyectos previamente diseñados. Interesa advertir que la batalla de flores como su nombre indica, tendrá lugar principalmente con ramilletes de flores, que serán del país, aunque también se permite el uso de confeti y serpentina. Espérase que el número de ramilletes que se "disparan" contra las señoras participantes en la batalla, alcanzará la cifra de más del medio millón.

La comisión organizadora nos ruega hagamos saber que los centros benéficos y entidades o particulares que deseen preparar ramilletes, pueden notificarlo al Ayuntamiento inmediatamente.

Sólo nos resta subrayar la gran expectación que el anuncio de la batalla de flores de Burgos, ha despertado en la provincia y aun en las limitrofes, de las que solicitan ya la reserva de palcos.

Grandioso éxito de la Peña Guitarrista Burgense en Vitoria

Su actuación en la capital alavesa, con motivo de las fiestas de la Blanca, constituyó una maravillosa embajada de arte y fraternidad

A las seis menos cuarto de la mañana de ayer, y en dos autobuses, marcharon a Vitoria para estar presentes en las fiestas patronales de Nuestra Señora de la Blanca, noventa socios de la "Peña Guitarrista Burgense" con su rondalla integrada por 30 ejecutantes y a cuyo frente figuraban su director y presidente de la Peña, don Fernando González y el secretario don Alfredo Espolón.

Encabezados por el estandarte de la Peña, los rondallistas con sus vistosos uniformes iniciaron su estancia en la capital alavesa ofreciendo rondas ante los ojos millicios de las primeras autoridades. El público vitoriano les cariñosas muestras de simpatía.

La Peña Guitarrista Burgense se sumó a la fiesta religiosa de la misa Pontifical y haciendo ofrenda de un precioso ramo de flores a la imagen de la Virgen de la Blanca.

Después de la misa, los expedicionarios burgaleses se trasladaron al Ayuntamiento y el alcalde les ofreció una recepción, dirigiéndoles cálidas palabras de bienvenida y felicitación que rogó fuera transmitido al alcalde de Burgos, a quien el mismo haría expresión del éxito logrado por la rondalla en Vitoria. A las palabras de la primera autoridad municipal alavesa, correspondió el presidente de la Peña, señor González. La Rondalla ofreció en el mismo Ayuntamiento una brillante audición, a base de obras clásicas y también ejecutó la canción "Vitoria mía", letra y música del poeta alavés Alfredo Donay, y la pieza "Bellas como palomas", del mismo autor. La interpretación de estas últimas obras, provocó la emocionada gratitud del alcalde y concejales de la capital hermana, así como de cuantas autoridades y pueblo tuvieron ocasión de escucharlas durante la jornada de ayer.

El alcalde entregó un espléndido donativo a la Peña Guitarrista y también lo hicieron otras autoridades.

La rondalla visitó los dos emisores locales y su actuación artística fue recogida en cinta magnetofónica y retrasmisita en las emisiones de sobremesa, además de unas palabras de salutación del señor González.

Por último visitaron el periódico "El Pensamiento Alavés", donde dedicaron una ronda al director.

Ya por la tarde los guitarristas burgaleses se desparataron por las calles, asistiendo a la corrida de toros y otros espectáculos; y recordando en todas partes las generosas muestras de simpatía de los vecinos de Vitoria y de los forasteros. Mediante la madrugada, los miembros de la Peña Guitarrista Burgense arribaban a Burgos, plenamente satisfechos de las atenciones recibidas en la capital alavesa.

Mucho nos place el éxito obtenido por la simpática entidad y muy sinceramente felicitamos a los rondallistas por su triunfal estancia en Vitoria y el éxito artístico obtenido, exhortándolos a perseverar en el camino emprendido y a seguir cosechando triunfos para consolidar el buen nombre de la patria chica.

El Caudillo inaugura la exposición flotante

(Viene de primera pág.)

la revista al Generalísimo el capitán general de la Región. VISITA AL "CIUDAD DE TOLEDO"

Después de haberse rendido los honores correspondientes, el Generalísimo saludó uno por uno a los ministros, autoridades y personalidades, así como a los miembros del Cuerpo Diplomático, que le cumplimentaron y, poco después, subió al buque, en compañía de su esposa y séquito. En éste figuraban el segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio; segundo jefe de la Casa Militar, contralmirante Nieto Antuña; marquesa de Huévar de Santillana, esposa del jefe de la Casa Civil; coronel jefe del Regimiento de la Guardia personal del Generalísimo; teniente coronel Torres; jefe del Gabinete de Prensa de la Casa Civil, señor Lozano y ayudantes de servicio.

La esposa del ministro de Comercio hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco de un precioso castillo repleto de rosas. En la cubierta dieron la bienvenida a Sus Excelencias el Jefe de la misión comercial y el jefe de la exposición flotante, señor Ericé; capitán del "Ciudad de Toledo" y toda la oficialidad del buque, que se hallaba formada, a todos los cuales dio la mano el Caudillo. Inmediatamente se inició la visita a la exposición.

Los detalles de la misma fueron explicados a Sus Excelencias por el ministro de Comercio y por el jefe de la misma. El Caudillo recorrió durante más de hora y cuarto los distintos pabellones de la exposición y se mostró gratamente impresionado de todo lo que aquí se halla representado, que denota el alto grado de producción y perfección a que han llegado la industria y el comercio nacionales. El Jefe del Estado se detuvo largo tiempo en el pabellón de la firma "Pegaso", cuyos vehículos (camión y coche turismo) contempló y elogió cumplidamente. Igualmente mostró gran interés por los productos de artesanía, juguetería, cerámica, porcelana, etc., bisutería, objetos de arte y, en especial, por una custodia de un artista catalán, arte en el que trabajan ya cuatro generaciones de una misma familia y cuya joya, toda ella de plata y que pesa doscientos cincuenta kilogramos, está valorada en unos cuarenta millones de pesetas.

PROYECCION DE DOCUMENTALES

En la sala de proyecciones del buque fueron pasadas ante el Generalísimo, su esposa, ministros, autoridades y personalidades, varios documentales del noticiero NO-DO, en colores, uno, relativo a la industrialización del campo, grandes obras públicas y repoblación forestal en nuestra Patria, y otro, demostrativo de la belleza y potencial industrial de Asturias y Barcelona.

Finalizada la visita a la exposición, que fue del agrado del Caudillo, Su Excelencia, esposa, ministros, autoridades y personalidades fueron obsequiados con una copa de vino español en la primera cubierta del "Ciudad de Toledo", servida por el popular Perico Chicote.

GARCIA SANCHEZ Y PERICO CHICOTE, A BORDO DEL "CIUDAD DE TOLEDO"

A la una y veinte abandonaron el barco Sus Excelencias, renovándose el entusiasmo de los millares de personas que bordeaban el camino de acceso al puerto, demostraciones a las que el Generalísimo correspondía visiblemente complacido.

El "Ciudad de Toledo", construido totalmente por españoles y en España, es uno de los buques en serie que salen de los astilleros de la Compañía Euskalduna de Bilbao. Ha sido inaugurado este mismo año y éste es el primer crucero que realiza. Lo tripulan unos cincuenta hombres y en calidad de pasajeros y encargados de la exposición flotante viajan en el treinta y seis personas, entre las cuales se encuentran el académico señor García Sánchez y el barman Perico Chicote. Este lleva en su bar y su típica taberna española, cincuenta y dos mil botellas valoradas en dos millones de pesetas y con las etiquetas de todos los caldos que se producen en España y cinco toneladas de queso, aceitunas, etc., para los visitantes de la exposición en los distintos puertos hispanoamericanos donde toque el "Ciudad de Toledo".—Cifra.

Convocatoria de ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo para el Curso normal

En cumplimiento de la O. M. de fecha 7 de Marzo de 1953 (B.O. del E. del día 27), se convoca Concurso para ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo.

Las solicitudes se dirigirán al director de la Escuela y se presentarán en la Secretaría de la misma, Zurbano, 55, Madrid, o en la de la Sección de Barcelona, Ramblas 7, antes del día 5 de Septiembre próximo, debiendo ser acompañadas de la Memoria anteriormente citada, y para los españoles, de la siguiente documentación: Partida de nacimiento, título o certificación del mismo, certificados negativos de antecedentes penales y de buena conducta y declaración del idioma que conozca y del que desea ser examinado. Para los extranjeros las solicitudes deberán ser acompañadas de escrito de presentación de las Embajadas o Legación de su país y hoja de diploma de estudios medios, o certificado de prácticas periodísticas, debiendo unir en ambos casos tres fotografías tamaño carnet. Para presentarse ante el Tribunal deberán justificar haber abonado los correspondientes derechos de examen.

Con objeto de facilitar la asistencia a estos cursos de aquellos aspirantes intelectuales dotados y con vocación probada, que sean mercederos de ayuda económica, la Escuela convocará durante el mes de Octubre, concurso para la concesión de becas entre los alumnos que tengan aprobado el examen de ingreso, en el que serán preferidos dentro de un favorable expediente académico, quienes justifiquen pobreza o parvedad de medios económicos, ser beneficiarios de la Ley de protección a familias numerosas, o hayan prestado servicios a la Patria o al Movimiento.

Las enseñanzas normales comprenden tres cursos, al término de los cuales los alumnos aprobados serán inscritos en el registro Oficial de Periodistas y habilitados para la profesión de Prensa, la Radio y las demás modalidades de la información.

Pueden acudir al concurso las personas de ambos sexos que se hallen en posesión del título de bachiller o con certificado de estudios análogos y que sean mayores de dieciocho años y menores de treinta. Todo aspirante deberá presentar una Memoria mecanografiada en veinte folios a doble espacio, en la que además de relatar la biografía del aspirante, se indiquen las preferencias literarias que seleccionaría y los motivos de esta selección, así como las razones que le inducen a dedicarse al periodismo en cualquiera de sus modalidades y la impresión que le hayan producido los viajes que haya realizado y los acontecimientos más importantes de los últimos años.

Los ejercicios de ingreso tendrán lugar en Madrid y Barcelona, en la segunda quincena de Septiembre y consistirán en pruebas orales y escritas sobre temas de actualidad, Historia y Cultura, ante un tribunal designado por la Dirección General de Prensa, en el que figuren el director de la Escuela, el subdirector, el secretario y dos profesores. Se exigirá la traducción del idioma que haya sido escogido y se puntuará en los conocimientos teóricos del aspirante. Del resultado del concurso se dará conocimiento en el tablon de anuncios de la Escuela.

Tercer Curso de Cirugía para post-graduados

CONFERENCIA PARA HOY

Esta tarde, a las ocho, tendrá lugar en el salón de actos de la Excelentísima Diputación provincial una conferencia a cargo del Dr. Soler Roig, de Barcelona, quien disertará sobre el tema "Tratamiento de las atriases, divertículos y estenosis de esófago".

La entrada será pública y al acto quedan especialmente invitados los médicos burgaleses.

AVISO.—Ante la imposibilidad en que se encuentra el profesor Gasco, de la facultad de Medicina de Valencia de pronunciar su anunciada conferencia para el día 8, por haber sufrido una intervención quirúrgica, dicha día, a las ocho de la noche, tendrá lugar una sesión de proyección de películas realizadas en los servicios del Dr. Vara López, en la Facultad de Medicina de Madrid, sobre Cirugía Torácica, proyectándose seis films en colores sobre diversos tipos de intervenciones.

Generosa aportación de los burgaleses en la colecta pro - Cocina de Caridad

Ayer se realizó en todos los templos de la ciudad una colecta destinada a engrasar los fondos económicos de la Cocina de Caridad que mantiene la Caritas diocesana con la bendición y el estímulo del arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero y la generosa contribución del pueblo burgalés.

En todas las misas se efectuó la colecta, instalándose además, mesas pelforias y los gradados sagrados exhortaron a los fieles a cumplir espléndidamente con el precepto de la caridad, mostrándonos al mismo tiempo, un balance de la fecunda labor que, en tal sentido, viene llevando a cabo la Cocina de Caridad.

Según nuestras noticias y aunque todavía no se habían contabilizado todas las recordaciones, existe la impresión de que este año los burgaleses han respondido con abierta generosidad al llamamiento del Secretariado de Caridad, superando quizá la cifra de las últimas colectas.

De Octubre del año pasado al mes de Junio del corriente, la Cocina de Caridad ha distribuido 82.979 comidas a los pobres, por un valor en pesetas de 272.550. Igualmente distribuyó los siguientes socorros: Aguinaldo de Navidad: 104.357,27 pesetas; en ropas, telas y prendas de abrigo, 57.331,75; en medicamentos, 22.795,73 y a vergonzantes y enfermos, 27.696,50 pesetas.

A las precedentes cifras hay que añadir 1.200 litros de leche, 75 kilos de queso y otros 25 de manteca, todos repartidos diariamente, procedentes de la ayuda americana y que en el transcurso de los nueve meses citados, supone un valor de dos millones de pesetas, al precio corriente del mercado en España.

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Maria del Carmen Moradillo Martínez, dos años, Huerto del Rey, número 4, contusión con erosión en la pierna izquierda; por caerse.

Juan José Mariscal López, seis años, San Pedro y San Felices, número 13, contusión con erosiones en las partes bajas del cuerpo; por darle un manotazo otro niño.

Maria Cruz Iñiguez de la Torre, 13 años, Héroes del Alcazar, número 4, herida contusa en la pierna derecha, erosión en rodilla izquierda y contusión en la derecha; por atropellarse un ciclista.

Enrique González Lara, 10 años, Pinedas, número 37, herida contusa en el dedo pulgar del pie derecho; al darse un golpe en el río.

guardia, las farmacias de los señores siguientes:

Mifangos, Amirante Bonifaz número 4 y Gómez Bermudez, San Pedro y San Felices número 14.

HOY 6 Agosto

SANTOS: La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo. Ss. Sixto II, mártir, Hormisdas, pps., Justo, Pastor, niños, Esteban, ab., Felicismo, Agapito, des., Jenaro, Magno, Vicente.

SOL: Sale a las 5,16; se pone a las 19,25.

LUNA: Sale a las 5,15; se oculta a las 19,8.

Luna nueva a las 11,25.

Van del año 219 días; faltan 147.

Generosa aportación de los burgaleses en la colecta pro - Cocina de Caridad

AVISO.—Ante la imposibilidad en que se encuentra el profesor Gasco, de la facultad de Medicina de Valencia de pronunciar su anunciada conferencia para el día 8, por haber sufrido una intervención quirúrgica, dicha día, a las ocho de la noche, tendrá lugar una sesión de proyección de películas realizadas en los servicios del Dr. Vara López, en la Facultad de Medicina de Madrid, sobre Cirugía Torácica, proyectándose seis films en colores sobre diversos tipos de intervenciones.

Hoy, baile de noche en el Salón de Recreo y en honor de los alumnos extranjeros

El Salón de Recreo ofrecerá hoy un baile de noche en sus distinguidos salones y en honor de los alumnos que asisten a los Cursos de Lengua Española para extranjeros.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de

Impresos?

de calidad y buen gusto

Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

NUESTROS TELEFONOS: 2015 y 1280

EL SEÑOR

Don Santiago Alonso Manuel

Falleció ayer, en Villadiego, a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su afligida esposa, doña Florencia Varona Varona; hijo, don Angel Alonso Varona (ingeniero agrónomo); hija política, doña María-Concepción González de Juana; nietos, María-Concepción, María-Dolores, Angel-José, María-Teresa, María del Carmen, Santiago y Ana-Florencia Alonso González; primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que tendrán lugar, hoy, lunes, a las NUEVE Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, de esta villa y acto seguido la inhumación del cadáver en el cementerio municipal, así como a las misas de requiem que tendrán lugar, mañana, martes, y el miércoles, a la misma hora, en la citada parroquia, actos de piedad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: Mártires de la Tradición, 7.

Villadiego, 6 de Agosto de 1956.

Profesionales

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X.

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 31. — Teléfono 1914

G. BAÑUELOS

OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2. — TELÉFONO 1991

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja

Vitoria 31, 3.º — Teléfono 6511

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO

Enfermedades de Medicina general

Pisones, 33. — T. 2325. — Burgos

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. — Rayos X. — Metabolimetría

Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6

Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 6611

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

Consulta de 12 a 2

Calle Santanier 19, 3.º — Tel. 3676

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17. — TELÉFONO 1311

Anuncios por palabras

MANDE cinco pesetas sellos, recibirá magnífico libro infantil "Aitana", Pintor Sorolla, 25, Valencia.

Nuevo médico forense de Vitoria

Madrid.— Ha sido designado médico forense de Vitoria, don Adolfo Velayos Pérez-Cerdana.

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17. — TELÉFONO 1311

Escenarios y pantallas

Analia Gadé, joven, bella y excelente actriz argentina

Debutó en el cine a los dieciséis años al resultar vencedora en un concurso

Analia Gadé, es una excelente actriz y una mujerista de líneas perfectas que ha celebrado sus veintitrés años de vida hace un mes, en un escenario de Madrid. Como es tan joven, esta actriz, que no tiene historia. Cuando tenía dieciséis años ganó un concurso de cine. El premio consistía en ser protagonista de una película y Analia Gadé interpretó su primer film, titulado "La serpiente de cascabel".

Pero su vocación, era teatral. Muy pronto actuó en algunas compañías argentinas y sus meritorias actuaciones pronto la hicieron popular. Actualmente actúa en España en el conjunto que Ferrador acudilla y junto a su esposo el famoso astro de la escena, el cine, la radio y la televisión Carlos Thory.

Analia expresa sus conceptos acerca del arte de interpretar. Analia Gadé, encarna en sus ficciones el puro y estético sentido de los personajes que representa. Es una actriz consciente. No es amiga de los fáciles recursos ni hace concesiones con su arte de interpretar. Es una actriz total. Le gusta, o no le gusta su papel. El personaje que ha de interpretar ha de surgir dentro de su imaginación con sus formas esenciales y sólo cuando esta sensación se produce Analia Gadé acepta con amor el personaje que ha de encarnar.

Un breve diálogo, acerca de sus preferencias teatrales. Cita a los actores Clossas y Narciso Ibañez como actores estimados de la escena argentina.

Dice que la más meritosa actriz es Tita Merello y que entre los autores de su país van sus preferencias por el joven autor Carlos Gorostiza.

Sigue la charla. La bella actriz está presa de una dulce tela de araña de romanticismo. Es una mujerista romántica a la manera de Rodó, que decía que eran románticos los amantes de la belleza, de las acciones nobles y generosas. La novela que más le ha emocionado es un libro de una autora que no conocemos y que se llama María de Isaac. La obra

Sala de Fiestas

ESTHER MAYER, CARMEN DE JUAN y la GRAN ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

A las 7.30, animado baile. 11.30 noche: Baile Espectáculo.

Pier Angeli se siente protegida por "algo invisible"

Pier Angeli hizo observar que el título de su nueva película, "Somebody Up There Likes Me" (Algo invisible me protege) tiene para ella un significado personal.

Sintetiza su propia vida y carrera, pues cree que nadie ha sido tan afortunado como ella: la oportunidad de venir a Hollywood, una brillante carrera, un marido ideal (Vic Damone), un saludable bebé, Perry Rocco Luigi, y belleza, todas son razones definitivas para que Pier exclame: "Algo invisible me protege".

Pier tiene en esa película el rol de Norma Graziano, tranquila pero valiente esposa de Rocky Graziano, el campeón de boxeo, representado en el film por Paul Newman.

Diminuta y de pelo oscuro como la verdadera señora de Graziano, Pier fue la elección unánime de todos los directivos del estudio, Dore Shary, el productor Charles Schenne y el director Robert Wise.

En la vida real, Norma Graziano, que conoció a su marido cuando era una jovencita en Brooklyn, fue la que contribuyó en gran parte para el éxito de éste. Su comprensión y estímulo ayudó a Rocky a vencer los obstáculos y a combatir la desilusión.

Una película sobre Don Bosco

Será realizada en producción hispano-gala

Se última el rodaje de una coproducción, que será un film biográfico sobre el fundador de los Salesianos, Don Bosco. El guión lo escriben actualmente Gilbert Dupé —que será el director de la versión francesa— y La Varenne.

FILOSOFO CHINA

El comandante Cousteau, realizador del famoso documental submarino premiado en el último festival cinematográfico de Cannes, cuenta frecuentemente una aguda observación de los chinos.

"En China, dice, hay muchas maneras de evitar el riesgo. Por eso los automovilistas atraviesan a toda velocidad las cruces para estar el menos tiempo posible en la zona peligrosa".

"LA ROUE"

Claude Laydu, el joven astro de "Diario de una cura de aldea", es ahora uno de los intérpretes de "La roue", el film que André Hagué está rodando en Epinay con el mismo argumento que antaño llevó al celuloide Abel Gance. El frente del reparto lo integran, con Laydu, Jean Servais, Pierre Mondy y Catherine Anouilh.

El problema del Canal de Suez

(Viene de primera página)

un oficial del Ministerio de la Guerra advirtieron a los periodistas que quedaba prohibido revelar el número de soldados y su destino.—Efe.

CANADA SE INHIBE

Vancouver.—El ministro de Defensa del Canadá, Ralph Campney, ha manifestado que la crisis del Canal de Suez es "asunto europeo" y que las fuerzas armadas canadienses no se comprometerán en él.—Efe.

"HACEN FALTA TACTIC Y PERSUASION"

Washington.—El "Sunday Star" afirma que la crisis de Suez exige tacto y persuasión por parte de Occidente. Alaba a Foster Dulles por su criterio de que la proyectada administración internacional del Canal de Suez debe respetar generosamente todos los legítimos derechos de Egipto. PARECE QUE LA RESPUESTA SE DEMORA

El Cairo.—No hay indicios de que la contestación de Egipto a la invitación de los tres potencias occidentales para asistir a la Conferencia de Londres se vaya a producir pronto, han declarado fuentes informadas de El Cairo, esta mañana.

Durante la pasada noche, el presidente egipcio continuó su intensa actividad política. Entre las personas a quienes recibió el presidente se encuentran el embajador de la Unión Soviética —por tercera vez— y el ministro egipcio de la Guerra y comandante en jefe del ejército egipcio.

Las fuentes informadas dijeron que el coronel Nasser no sólo está dedicado a su actividad a preparar la contestación a la invitación tripartita sino también a los eventuales aspectos militares de la crisis del Canal de Suez.

AMENAZAS

Damasco.—Akram Hurrani, jefe del partido socialista Beath, aboga por la "guerra santa" contra Occidente en caso de que sea atacado Egipto.

Akram Hurrani se muestra también partidario de que, llegado ese caso, las naciones árabes se baten de las riquezas petrolíferas del Oriente Medio e implanten la llegada de petróleo a Occidente.—Efe.

ISRAEL QUIERE GARANTIAS

Jerusalén.—El primer ministro israelí, David Ben Gurion, ha presidido una reunión del Gobierno destinada a discutir las acciones que debe tomar Israel en relación con el desarrollo de los acontecimientos de Suez.

Fuentes allegadas al Ministerio de Asuntos Exteriores han declarado que Israel pedirá garantías a la proyectada Conferencia de Londres para salvaguardar la libertad de navegación de "los barcos israelíes a través del Canal.—Efe.

PUNTO DE VISTA DE NEHRU

Nueva Delhi.—Se afirma que Nehru ha dicho en una sesión celebrada hoy por el comité de trabajo del partido del Congreso que la política de la India en la crisis de Suez ha de guardarse primordialmente por el deseo de evitar el empleo de la fuerza. Parece que también manifestó que la participación de la India en la Conferencia de Londres del día 16 depende de la clarificación de los objetivos de dicha reunión.—Efe.

El "Theuseus", de 13.350 toneladas, saldrá hacia "un desconocido destino" hoy mismo y será seguido, pocas horas después, por el portaviones de 13.190 toneladas "Ocean", que partirá de Plymouth.

Los soldados británicos llegaron muy de madrugada y atravesaron las desiertas calles de la ciudad hasta el puerto, donde en pequeñas embarcaciones fueron transportados a bordo del portaviones.

Funcionarios de Portsmouth y

Violento incendio en una fábrica corchera de Palamós

Los vecinos y la fuerza pública y autoridades, colaboraron activamente en atajar el siniestro, habiendo sido solicitada ayuda a los bomberos de Barcelona.

Es de destacar el cívico comportamiento de un grupo de jóvenes franceses que veranean en la playa de Aró, que se han prestado voluntariamente en las tareas de atajar el fuego. A la hora de comunicar, doce de la noche, las llamas se elevan a considerable altura y el siniestro no lleva trazas de decrecer.—Cifra.

El "Theuseus", de 13.350 toneladas, saldrá hacia "un desconocido destino" hoy mismo y será seguido, pocas horas después, por el portaviones de 13.190 toneladas "Ocean", que partirá de Plymouth.

Los soldados británicos llegaron muy de madrugada y atravesaron las desiertas calles de la ciudad hasta el puerto, donde en pequeñas embarcaciones fueron transportados a bordo del portaviones.

Funcionarios de Portsmouth y

La IX Semana Misional

(Viene de primera pag.)

tas con entusiastas aplausos.

Interviene seguidamente el Rector del Cenobio Cartujano con palabra sencilla y cautivadora: expresa la viva complacencia con que los Superiores y Comunidad han acogido la iniciativa del Sr. Arzobispo de celebrar en Miraflores la inauguración de estas espléndidas Semanas; la Cartuja es eminentemente misionera porque con su espíritu de oración y sacrificio abarca el mundo entero; evoca el recuerdo de cuando él era seminarista de Burgos y en 1925 tuvo la dicha de ofrecer al Cardenal Benlloch 24.000 ptas., capital de la beca recogida por los seminaristas burgaleses en sólo un año para fundar la pensión perpetua de un alumno en el Seminario de Misiones Extranjeras. La Cartuja —termina diciendo— mira con simpatía y encendido cariño la obra del Seminario de Misiones a la que el Excmo. Sr. Arzobispo ha consagrado sus entusiasmos y anhelos. Fue muy aplaudido.

Seguidamente pronuncia la alocución inaugural el Excmo. Sr. Arzobispo. Estilo elegante y claro, y dicción castiza que deleita y recrea. En seguida centra el tema de su discurso: San Ignacio misionero desde el momento de su conversión. Preferimos no gloriar esta bella oración para publicarla íntegra en su día. Fue interrumpido varias veces con entusiastas y atronadores aplausos.

A la salida, los Padres Cartujos obsequiaron con exquisita delicadeza a los Excmos. Prelados, autoridades, profesores, invitados de honor y a los Superiores Provinciales de las Compañías que llegaron en los últimos momentos, por las dificultades del circuito con motivo de la carrera motorista.

A las cinco y media de la tarde se celebró el acto eucarístico en el Seminario de San Jerónimo. A las siete y media se proyectó un atrayente film religioso en el Liceo Castilla. Terminaron las jornadas de ayer con un significativo éxito que permite entrever la brillantez de las jornadas sucesivas de esta gran Semana Misional.

PROGRAMA PARA HOY

A las ocho, meditación, por el P. José Zameza, S. J. sobre "La oración sacerdotal de Jesucristo" comentada por San Agustín. A las ocho y media, misa para los seminaristas celebrada por Mons. Aurelio del Pino y Gómez, Obispo de Lérida. A las diez y media, primera lección a cargo del R. P. Veremundo Pardo C. M., Prefecto General de la Cruzada Misional de la Milagrosa. A las doce, segunda lección a cargo del Reverendísimo Mons. Javier Paventi. A las cuatro y media, sesiones especiales de estudio para sacerdotes y religiosos presidida por Mons. Paventi, y para seminaristas presidida por Mons. Sagarminaga. A las cinco y media, acto eucarístico. A las seis y media, tercera lección a cargo del R. P. Olegario Domínguez, OMI. A las siete y media, sesión especial en el Liceo Castilla con proyección de algún interesante film. A las diez y media de la noche, charla por el Excmo. Sr. Arzobispo y Monseñor Zenón Aramburu, S. J. Obispo de Wuhu.

CONFERENCIAS MISIONALES AL PUBLICO

Darán comienzo hoy a las ocho y cuarto en el Salón del Circolo Católico de Obreros; a las 8.15 proyección de films en tecnicoil de exóticos países africanos. A las ocho y cuarenta y cinco, conferencia sobre "San Ignacio y las Misiones" a cargo del R. P. León Lopetegui S. J., doctor en Misionología y redactor del Siglo de las Misiones. La entrada es completamente gratuita y no es necesario presentar tarjeta.

Reina enorme expectación por asistir a estas conferencias y proyección de las anunciadas películas misionales de Extremo Oriente y Continente Africano. Esperamos que los burgaleses sabrán corresponder con interés y generosidad a esta serie de conferencias culturales y formativas con motivo de la gran Semana Misional.

Estas conferencias se proseguirán los días 7, 8, 9 y 10, a la misma hora y en el indicado salón del Circolo Católico de Obreros.

Cine Cordón

Hoy continúa de 5 a 10 noche

"FANDANGO" de Luis Mariano y "JEROMIN" Precios de verano

FEMINA, señora CINCO PTAS. 11 noche

"FANDANGO" Apto para todos los públicos

Popular Cinema

Gran doble de 4 a 11 de la noche

"FANDANGO" de Luis Mariano y "JEROMIN" Apto para todos los públicos

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA Los novilleros Antonio Aguado, Luis Montero y Luis Segura, heridos de suma gravedad

Peralta y "Antoñete" fueron los únicos que cortaron oreja, en la primera de feria de Vitoria.- Presentación de Madrid.- Continúa en muy grave estado el pintor Roberto Domingo

Vitoria.— Primera corrida de feria. Lleno en la plaza. Siete toros del marqués de Domecq.

Angel Peralta se lució clavando rejones y mató bien pie a tierra. Una oreja y vuelta al ruedo, entre aplausos.

Julio Aparicio, faena de alifio en su primero. Estocada y descabello a la primera. En su segundo, mantozos para una estocada baja y descabello a la primera. El público mostró su desagrado.

"Antoñete", ovación y vuelta en el primero. En el segundo, ovación, oreja, vuelta y saludos desde el tercio.

Gregorio Sánchez, faena deslicida en el primero. Tres pinchazos y descabello al sexto intento. En el último, una estocada y descabello a la primera. Cuy muestras de desagrado.

OTRAS CORRIDAS

La Coruña.— Segunda corrida de las Fiestas de María Pía. Buena entrada. Toros de Ignacio Sánchez, Antonio Bienvenida, ovación, petición de oreja y vuelta en su primero. En el cuarto, hubo división de opiniones. "Chicuelo II", escuchó ovaciones en los dos y en ambos dio la vuelta al ruedo. Marcos de Celis, fue volteado aparatadamente al citar de espaldas con la muleta, en su primero. Siguió toreando valientemente y mató de un pinchazo hondo y una estocada casi entera. Ovación grande, una oreja y vuelta al ruedo. En el que cerró plaza, hizo una faena valiente y torera, siendo despedido con aplausos. Este toro saltó la barrera y empujó a un mazo de plaza, al que produjo un puntazo superficial.

Alcañete.— Un novillo de Carzo, para la rejoneadora Paquiña Rocamora, que después de una magnífica exhibición de muerte, terminó con dos rejones de muerte, concediéndosela una oreja de su enemigo, con la que dio la vuelta al ruedo. Seis toros de Mura. Juan Montero oyo palmas en los dos, Luis Parra "Parrilla" dio la vuelta en su primero, entre las protestas del público. No hizo nada notable en el quinto de lidia ordinaria. "Jolanito" estuvo muy valiente y torero en el tercero, idó que se le concedió una oreja. Oyo palmas en el otro. Los toros pesaron un promedio de 356 kilos en bruto.

—Puerto de Santa María.— Toros de Fermín Bohórquez, Rafael Ortega fue ovacionado en su primero y cortó una oreja en el cuarto. Joséito Huerta ovacionado en los dos. Joaquín Bernadó también escuchó ovación y dio la vuelta en el último. Fue sacado en hombros en unión de Ortega.

—Vallepeñas.— Un toro de Concha y Sierra para la rejoneadora Ana Beatriz Cucha, que escuchó ovaciones. Seis toros de Isayas y Tullio Vázquez. Pepe Ordóñez, silenció en su primero y picó en el cuarto de lidia ordinaria. Antonio Vázquez, silencio en uno y palmas en el quinto. Alfonso Merino, gran ovación, vuelta y petición de oreja en el tercero. Tuvo una actuación discreta en el último.

—Estella.— Corrida de feria. Seis toros de Juan Pedro Domecq. Lleno. Isidro Marín triunfó en los dos y se le concedieron tres orejas, dando tres vueltas al ruedo. Joséito Torres, ovación, dos orejas y vuelta en el segundo. También fue ovacionado y recorrió en triunfo el anillo, en el quinto. A este toro se le dio la vuelta al ruedo. Enrique Vera escuchó ovaciones en los dos.

NOVILLADAS

Abandonaron las novilladas de primero y segundo orden, que se celebraron en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre", de Madrid; Santander, Albacete, Segovia, "Monumental", de Barcelona, Palma de Mallorca, Ayamonte, Huelva, Santona, San Lorenzo de El Escorial, Colmenar Viejo y Palencia.

Destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Antonio Aguado (que se presentó en la "Monumental", de Madrid), fue ovacionado en su primero y cortó una oreja y fue sacado en hombros, en el último de la tarde, cuya muerte brindó a Nicanor Villalta. Luis Redondo (cuatro orejas y salida en hombros) y Luis Montero (una oreja), en Albacete; Juan Díaz "Marqueño" (una oreja), en Palma de Mallorca; Antonio Romero (una oreja), en Ayamonte; Periañez (dos orejas) y salida en hombros, en Zaragoza; Enrique Massó (dos orejas) y Curro Gómez (dos orejas), en Santona. Estos dos novilleros salieron en hombros, Alberto Sánchez (una oreja), en San Lorenzo de El Escorial; Juan de la Torre (dos orejas), en Colmenar Viejo; Julio Matute (una oreja) y Mariano Quintanilla (dos orejas), en Palencia.

Resultaron heridos: Antonio Aguado, en la plaza de "Vista Alegre", de Madrid. Fue empujado por el cuarto novillo de J. Ortega Casado, resultando con una herida en el muslo derecho, con una trayectoria de 30 centímetros, que causaba grandes destrozos en los músculos, con gran hemorragia, de pronostico muy grave. Pasó al Sanatorio de Toreros.

Luis Montero, hermano del matador de toros Juan Montero, en Albacete. El último novillo, de Arauz de Robles, le cogió al dar un derechazo y sufrió una herida en el muslo izquierdo, que interesaba la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis y penetraba en el triángulo de scarpa, contusando los vasos femorales y dirigiéndose en tres direcciones produciendo grandes destrozos, de unos veinte centímetros de extensión, en los músculos abductores, recto interno y pectíneo, de pronostico grave. Después de la primera cura, el diestro fué trasladado en una ambulancia al Sanatorio de Toreros de Madrid.

Luis Segura, en la "Monumental" de Barcelona. El séptimo novillo del Corde de Rusiñada, le produjo una herida penetrante de abdomen, con orificio de entrada a nivel de la región inguinal izquierda y con dirección ascendente, que contusionaba el epiplon, produciendo destrozos en músculos oblicuos del abdomen e intenso shock traumático de pronostico grave. Ingresó después en la clínica del doctor Olivé Millet.

También fué cogido por el primer novillo de la tarde, en la misma plaza, el diestro Carriles, que resultó con una contusión en la rodilla izquierda, de pronostico reservado.

Otros diestros que resultaron lesionados fueron Antonio Escobar, en Segovia (lesiones de pronostico reservado), "El Tano", en Palma de Mallorca (contusiones leves) y "Quintín" (lesiones leves), en Huelva.

CONTINUA EN ESTADO DE GRAVEDAD ROBERTO DOMINGO

Madrid.— Continúa en muy grave estado el famoso pintor Roberto Domingo. Padece el ilustre artista una insuficiencia cardíaca, complicada con una hepatitis y tiene que ser alimentado por medio de sondas. Le asisten los doctores Vega Díaz, San Juan y Cardepon.—Cifra.

El próximo día 19 se celebrará el festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

Se está preparando un cartel de máxima atracción

El próximo día 19 del actual (domingo), se celebrará el tradicional festival taurino que anualmente organiza la Asociación de la Prensa y "Diario de Burgos", con el patrocinio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circolo Católico de Obreros, en favor del Asilo de Ancianos Desamparados de nuestra ciudad.

Don Antonio González Vera, empresario de nuestro circolo taurino, sumándose generosamente a los caritativos fines del festejo, ha puesto a la incondicional disposición de ambas entidades organizadoras la fecha citada y por lo tanto ya se han iniciado las gestiones previas para completar un cartel de primerísima fuerza, digno del prestigio que goza esta organización taurina.

Como es costumbre, entre el público asistente al festejo, serán sorteados infinidad de regalos donados por las Corporaciones, entidades, comercio, industria y particulares, los cuales pueden ser remitidos, desde esta fecha, al domicilio de la Asociación (calle Vitoria, 13).

Un centro arqueológico hispano-norteamericano será establecido en Mallorca

el Estado de Vermont, cuyo establecimiento se debe a la iniciativa del filántropo William J. Bryant, estos científicos prestarán atención especial a las zonas de Alcudia, Tarragona, Valencia y Alicante.

Construido en el siglo XVII, el edificio donde el Centro va a instalarse ha sido comprado y cedido por Mr. Bryant.

La dirección de este Centro estará a cargo del Dr. Martín Almagro, catedrático de Prehistoria de la Universidad de Madrid; el profesor norteamericano Daniel E. Woods, del Manhattanville College, Purchase, New York, será secretario; y don José Guirriero, de Tarragona, será administrador. El señor Amorós, de Palma, se asoció a la empresa desde el principio y su labor fué muy útil.

Las excavaciones de Alcudia estarán dirigidas por el Dr. D. Miguel Garradell, profesor de Arqueología de la Universidad de Valencia. Su colega norteamericano será el profesor Woods.

Cuenta esta empresa científica con el apoyo del arqueólogo norteamericano Dr. Walter W. S. Cook, que durante muchos años se ha dedicado a escribir sobre temas arqueológicos y del arte españoles, especializándose en pintura románica.

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 21 BURGOS

10.000 dólares por 3 duros



¡Pruebe fortuna!

La Asociación de la Prensa Hispano-Marroquí, debidamente autorizada por la Dirección General del Timbre y Monopositos ("B. O. E.", núm. 187, de 5 de Julio de 1956), rifa, en combinación con el premio mayor de la Lotería Nacional, sorteo del día 15 de Octubre de 1956, un LUJOSISIMO "MERCEDES BENZ", valorado en 10.000 dólares, tipo 220-S, sedan 4 puertas, dotado con los últimos adelantos de la técnica moderna, radio de tres ondas, calefacción, refrigeración, servotrenos, etc.

Precio de la papeleta: 15 pesetas

VD. MISMO puede ser propietario de tan valioso vehículo relleno hoy mismo este boleto y remitiéndolo a ASOCIACION DE LA PRENSA HISPANO-MARROQUI Pizarto, 17, 2.º A - MADRID

DON residente en calle provincia de número desea se le envíen "contra reembolso" papeletas que, a quince pesetas cada una, importan pesetas

¡IMPORTANTE! El vehículo se entregará matriculado y libre de toda clase de gastos, en el propio domicilio del agraciado, si este reside en España, Islas adyacentes, Plazas de Soberanía o posesiones.

Oposiciones al Cuerpo de agentes de la Justicia Municipal

Madrid.— Por una Orden del Ministerio de Justicia, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", se convocan oposiciones a ingreso en el Cuerpo de agentes de la Justicia Municipal.

Las plazas a cubrir serán cincuenta de la tercera categoría, treinta y cuatro de las cuales serán en propiedad y dieciséis de aspirantes. Los aspirantes habrán de tener, más de veintinueve años el día en que termine el plazo de presentación de instancias, o sea, dentro del plazo de sesenta días naturales, contados a partir de mañana.—Cifra.

COCINA DE CARIDAD

"Burgaleses! Aporta tu obolito en esta colecta para que los pobres puedan tener una comida caliente en los largos y fríos días del invierno."

